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12 : Transformations géométriques I

Exercice 1 : Polynésie sept 19

D C
On s’intéresse aux ailes d'un moulin a vent décoratif de
jardin. Elles sont représentées par la figure ci-contre : S R
On donne : E B
— BCDE, FGHI, JKLM et PQRS sont des rectangles G F ]
superposables. A p Q
— (C,B,A,J,Kd’une part et
, . H I ] M
G, E A, P Q d’autre part sont alignés.
— AB=AF=AJ=AP
K L

1. Quelle transformation permet de passer du rectangle FGHI au rectangle PQRS?

2. Quelle est I'image du rectangle FGHI par la rotation de centre A d’angle 90° dans le sens inverse
des aiguilles d'une montre?

Exercice 2 : Métropole juin 19

A B

Olivia s’est acheté un tableau pour décorer le mur de son sa-
lon. 3
Ce tableau. représenté ci-contre, est constitué de quatre rec- E
tangles identiques nommés (I), @), 3) et @) dessinés a I'inté- @
rieur d’un grand rectangle ABCD d’aire égale a 1,215 m?. Le F
ratio longueur : largeur est égal a 3 : 2 pour chacun des cinq
rectangles. ) @

D C

1. Recopier, en les complétant, les phrases suivantes. Aucune justification n'est demandée.

a. Lerectangle...estl'image durectangle ... par la translation qui transforme C en E.

b. Lerectangle 3) est I'image du rectangle ... par la rotation de centre F et d’angle 90°dans le
sens des aiguilles d'une montre.

c. Le rectangle ABCD est I'image du rectangle ...par 'homothétie de centre ...et de rap-
port 3.

(Il'y a plusieurs réponses possibles, une seule est demandée.)
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Exercice 3 : Amérique du nord juin 19

A B
Dans cet exercice, aitcune justification n'est attendue
On consideére '’hexagone ABCDEF de centre O repré-
senté ci-contre.
F t f C
(0)
1l
Pay 1l ra
E D

1. Parmi les propositions suivantes, recopier celle qui correspond al'image du quadrilatere CDEO
par la symétrie de centre O.

Proposition 1 Proposition 2 Proposition 3

FABO ABCO FODE

2. Quelle est I'image du segment [AO] par la symétrie d’axe (CF)?

3. On considére la rotation de centre O qui transforme le triangle OAB en le triangle OCD.
Quelle est'image du triangle BOC par cette rotation?

La figure ci-contre représente un pavage dont le motif
de base ala méme forme que I'hexagone ci-dessus. On
anumeéroté certains de ces hexagones.

4. Quelle est 'image de 'hexagone 14 par la trans-
lation qui transforme I’hexagone 2 en I’hexagone
122
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Exercice 4 : Pondichéry 18

Le pavage représenté sur la figure 1 est réalisé a partir d'un motif appelé pied-de-coq qui est présent
sur de nombreux tissus utilisés pour la fabrication de vétements.

Le motif pied-de-coq est représenté par le polygone ci-dessous a droite (figure 2) qui peut étre réalisé
a l'aide d'un quadrillage régulier.

Figure 1 Figure 2

1. Sur la figure 1, quel type de transformation géométrique permet d'obtenir le motif 2 a partir du
motif 1 ?

2. Dans cette question, on considére que : AB =1cm (figure 2).
Déterminer l'aire d'un motif pied-de-coq.

3. Marie affirme « si je divise par 2 les longueurs d'un motif, son aire sera aussi divisée par 2 ».
A-t-elle raison ? Expliquer pourquoi.
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Exercice 5 : Amérique du nord 18

Gaspard travaille avec un logiciel de géométrie dynamique pour construire une frise.
Il a construit un triangle ABC isocele en C (motif 1) puis il a obtenu le losange ACBD (motif 2).
Voici les captures d’écran de son travail.

Motif 1 Motif 2
A A
C C D
B B

1. Préciser une transformation permettant de compléter le motif 1 pour obtenir le motif 2.

2. Une fois le motif 2 construit, Gaspard a appliqué a plusieurs reprises une translation.
Il obtient ainsi la frise ci-dessous.
Préciser de quelle translation il s’agit.

A
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